

--	--	--

Opis študijného programu

Názov vysokej školy Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Sídlo vysokej školy Banská Bystrica

Identifikačné číslo vysokej školy IČO 30232295 / IČŠ 714 0000 00

Názov fakulty Pedagogická fakulta

Sídlo fakulty Ružová 13, Banská Bystrica

Orgán vysokej školy na schvaľovanie študijného programu

Schvaľovanie študijného programu sa realizuje na dvoch úrovniach v súlade s predpismi:

- Rada pre vnútorný systém kvality PF UMB** v súlade so Štatútom rady pre vnútorný systém kvality PF UMB (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/statut-rady-pre-vnutorny-system-kvality-pf-umb.html>), Smernicou č. 1/2021 Vytváranie, úprava a schvaľovanie študijných programov a podávanie žiadostí SAAVŠ (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/vnutorny-system-kvality/zakladne-vnutorne-predpisy-vsk-umb/smernica-c-1-2021-vytvaranie-uprava-a-schvalovanie-studijnych-programov-14493.html>)
- Rada pre vnútorný systém kvality UMB** v súlade so Štatútom rady pre vnútorný systém kvality UMB (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/vnutorny-system-kvality/zakladne-vnutorne-predpisy-vsk-umb/statut-rady-pre-vsk-umb/>), Smernicou č. 1/2021 Vytváranie, úprava a schvaľovanie študijných programov a podávanie žiadostí SAAVŠ (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/vnutorny-system-kvality/zakladne-vnutorne-predpisy-vsk-umb/smernica-c-1-2021-vytvaranie-uprava-a-schvalovanie-studijnych-programov-14493.html>) a Metodickým pokynom č. 4/2021 na zosúladenie študijných programov a odborov habilitačného konania a odborov inauguračných konaní na UMB v Banskej Bystrici podľa zákona č. 269/2018 Z. z. do 31. 8. 2022 (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/vnutorny-system-kvality/zakladne-vnutorne-predpisy-vsk-umb/>)

Dátum schválenia študijného programu alebo úpravy študijného programu:	dátum schválenia ŠP z RVSK UMB
Dátum ostatnej zmeny¹ opisu študijného programu:	Zmena je úpravou študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z. - 17.3.2022
Odkaz na výsledky ostatného periodického hodnotenia študijného programu vysokou školou:	Prvé periodické hodnotenie ŠP bude prebiehať na UMB od 09.2022.
Odkaz na hodnotiacu správu k žiadosti o akreditáciu študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.²:	odkaz na hodnotiacu správu RVSK UMB

1. Základné údaje o študijnom programe

¹ Ak zmena nie je úpravou študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.

² Uvádza sa len vtedy, ak bola udelená akreditácia študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.

--	--	--

Názov študijného programu	Evanjelikálna teológia a misia
Stupeň vysokoškolského štúdia a ISCED-F kód stupňa vzdelávania	I. stupeň, 645 akademicky orientovaný bakalársky študijný program
Miesto/-a uskutočňovania študijného programu:	Ružová 13, 974 11 Banská Bystrica
Názov a číslo študijného odboru, v ktorom sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, alebo kombinácia dvoch študijných odborov, v ktorých sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, ISCED-F kódy odboru/ odborov	Teológia 617, 0221 Náboženstvo a teológia
Typ študijného programu	akademicky orientovaný
Udeľovaný akademický titul	Bc.
Forma štúdia	Externá
Pri spoločných študijných programoch spolupracujúce vysoké školy a vymedzenie, ktoré študijné povinnosti plní študent na ktorej vysokej škole (§ 54a zákona o vysokých školách).	-
Jazyk alebo jazyky, v ktorých sa študijný program uskutočňuje	slovenský, anglický
Štandardná dĺžka štúdia vyjadrená v akademických rokoch	4 roky
Kapacita študijného programu (plánovaný počet študentov), skutočný počet uchádzačov a počet študentov	Bakalárske štúdium Evanjelikálna teológia a misia (2014): plánovaný počet prijatých 15

2. *Profil absolventa a ciele vzdelávania*

Profil absolventa vrátane indikovaných povolání

Absolventi bakalárskeho študijného programu Evanjelikálna teológia a misia (2014) sa uplatnia v duchovenskej činnosti primárne evanjelikálnych cirkevných zborov, v organizáciách, ktoré sú zamerané na vzdelávanie, charitatívno-diakonickú a misijnú činnosť, ako aj v službách cirkví a neštátnych organizácií, kde sa vyžaduje stupeň vzdelania bakalár, napr. misijné pracoviská cirkví, zahraničná misia, kresťanské detské kluby, zariadenia na zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb (nocľahárne, útulky, Domov na pol ceste, nízkoprahové denné centrá pre deti a rodinu, zariadenia núdzového bývania, zariadenia podporovaného bývania a zariadenia sociálnych služieb), kategoriálna pastorácia vo väzenstve, polícii, armáde

--	--	--

a v nemocniciach, práca s mládežou, denné centrá pre seniorov, rómska misia, ekumenická činnosť, kresťanské vydavateľstvá a biblické spoločnosti, kresťanské diakonické a charitatívne inštitúcie, evanjelizačné strediská, kresťanské rozhlasové a televízne vysielanie, kresťanská mediálna činnosť.

Ciele a výstupy vzdelávania

Ciele a výstupy vzdelávania sú uvedené pre jednotlivé predmety v prílohe žiadosti o akreditáciu študijného programu s názvom *Ciele a výstupy vzdelávania*.

Bakalárske štúdium Evanjelikálna teológia a misia

Absolvent nadobúda vedomosti o:

- základoch teologických vied s prihliadnutím na evanjelikálnu tradíciu,
- vývoji teologického myslenia v širšom kontexte historickej kresťanskej ortodoxie,
- formách a metódach pastoračnej intervencie a korekcie,
- kariérom plánovaní a kariérnych kompetenciách,
- právnych predpisoch a strategických dokumentoch riadenia cirkvi,
- kontextoch fungovania cirkevných a paracirkevných inštitúcií.

Absolvent nadobúda praktické spôsobilosti a zručnosti:

- využíva vhodné diagnostické nástroje v pastorácii a katechéze,
- riadi odborné činnosti a projekty,
- plánuje a realizuje rozvoj pastoračnej a organizačnej činnosti a s tým súvisiacich procesov,
- organizuje, pripravuje a realizuje aktivity a podujatia na cirkevnej, paracirkevnej aj spoločenskej úrovni,
- realizuje duchovný rozvoj a rozvoj na individuálnej a komunitnej úrovni,
- efektívne komunikuje odborný materiál v cirkevných a paracirkevných kontextoch, je kompetentný zapájať sa do odbornej diskusie ako aj popularizovať výsledky vedeckej práce

Absolvent nadobúda doplňujúce vedomosti, spôsobilosti/zručnosti, postoje:

- kriticky, tvorivo myslí a rieši problémové situácie,
- buduje zrelé morálne a etické postoje smerom k výkonu profesie,
- zlepšuje sa v cudzom jazyku,
- je digitálne zručný a mediálne gramotný,
- tímovo spolupracuje vďaka dobrým organizačným schopnostiam.

Podrobnú štruktúru výstupov vzdelávania (vedomosti, zručnosti/spôsobnosti, postoje) uvádzame v prílohe *Štruktúra študijného programu* ako aj v prílohe *Ciele a výstupy vzdelávania*.

Vysoká škola indikuje povolania, na výkon ktorých je absolvent v čase absolvovania štúdia pripravený a potenciál študijného programu z pohľadu uplatnenia absolventov.

Absolventi štúdia sa uplatnia najmä v nasledovných oblastiach:

- Oblasť cirkevná: diakon, kaplán, výpomocný duchovný, katechéta, farár, duchovný správca, administrátor, správca farnosti, konsenior, senior, duchovenský člen ústredia cirkvi, najvyšší predstaviteľ cirkvi a náboženskej spoločnosti v Slovenskej republike, riadiaci pracovník v cirkevnej organizácii, riadiaci pracovník v cirkevnej oblasti, špecialista v oblasti vzťahov štátu a cirkvi, špecialista v oblasti religionistiky, vedúci predstaviteľ združenia, riadiaci pracovník neziskovej organizácie.

Kazateľ jednej z registrovaných evanjelikálnych cirkví, duchovný správca cirkevného zboru a jeho zložiek, riadiaci pracovník jednotlivých subjektov cirkevnej práce, učiteľ vo všetkých druhoch cirkevného vzdelávania a učiteľ náboženskej výchovy na ZŠ.

- Oblasť misijná: misijný pracovník jestvujúcich cirkevných spoločenstiev, pracovník v domácich a zahraničných misijných organizáciách, prekladateľ-tlmočník-jazykovedec

--	--	--

- Iné oblasti: pracovník v sociálnom ústave, v charitatívnej inštitúcii, väzenský kaplán, vojenský kaplán, nemocničný kaplán, pracovník protidrogového centra.

Študijný program pripravuje študentov teológie na základe vieroučných východísk evanjelikálnych cirkví, (t. j. časti štátom registrovaných cirkví), pre prax v evanjelikálnych cirkvách a im príbuzných inštitúciách. Kvôli týmto špecifikám je študijný program jedinečný a nemá v SR obdobu.

Keďže v ČR neexistuje vysokoškolský teologický program zameraný na evanjelikálnu teológiu, tento študijný program je pritažlivý aj pre študentov z evanjelikálnych cirkví v ČR.

Vysokoškolské vzdelanie, ktoré je v tomto programe poskytované, pomáha rozvíjať prosociálny charakter miestnych cirkevných komunit a znižovať riziká ich náboženskej radikalizácie v pluralitnej spoločnosti.

Zainteresované strany, ktoré poskytli vyjadrenie alebo súhlasné stanovisko k súladu získanej kvalifikácie so sektorovo-špecifickými požiadavkami na výkon povolania.

Názov organizácie	Sídlo organizácie
Bratská jednota baptistov v SR	Súľovská 2, Bratislava
Evanjelická cirkev metodistická, Slovenská oblasť	Panenská 10, Bratislava

3. Uplatniteľnosť

Hodnotenie uplatniteľnosti absolventov študijného programu

Vyššie uvedené indikované povolania sú kontinuálne obsadzované absolventmi KTK.

Podľa webového portálu www.uplatnenie.sk, 88% absolventov magisterského štúdia z r. 2019 je v zamestnaneckom pomere, pričom zvyšok tvoria absolventi, ktorí pracujú v zahraničí, prípadne sú dobrovoľne nezamestnaní (týka sa to aj absolventov, ktorí sa dobrovoľnícky zapájajú do činností svojich cirkví, matiek v domácnosti).

Na Katedre teológie a katechetiky PF UMB vytvárame databázu absolventov a absolventiek a sledujeme ich uplatnenie najmä na neformálnej báze. S mnohými sme stále v kontakte, nakoľko pôsobia ako sprievodcovia našich študentov a študentiek počas odbornej praxe, ale tiež ich pozývame ako odborníkov a odborničky z praxe na výučbu.

Úspešní absolventi študijného programu

Čelní predstavitelia vo vedení evanjelikálnych cirkví v SR a v zahraničí:

Mgr. Ján Liba, biskup Apoštolskej cirkvi na Slovensku,
 Mgr. Štefan Rendoš, superintendent Evanjelickej cirkvi metodistickej v SR,
 Mgr. Benjamin Uhrin, PhD., predseda Rady Bratskej jednoty baptistov v SR,
 Mgr. Daniel Sjanta, superintendent Evanjelickej cirkvi metodistickej v Srbsku,

Duchovní v evanjelikálnych cirkvách (napríklad):

Mgr. Juraj Insitoris, kazateľ cirkevného zboru CB v B. Bystrici,
 Mgr. Miloš Masarik, PhD., kazateľ a správca cirkevného zboru BJB v Banskej Bystrici,
 Mgr. Gabriela Kopas, PhD., kazateľka a správkyňa cirkevného zboru ECM v Bratislave,
 ThDr. Darko Kraljik, pastor cirkevného zboru BJB v Bernolákove,

Mgr. Marek Gombár, kazateľ cirkevného zboru AC, Pavlovce nad Úhom

Vysoké školstvo:

Prof. ThDr. PaedDr. Roman Králik, Th.D., riaditeľ Stredoeurópskeho výskumného ústavu Sørensa Kierkegaarda v Nitre a pracovník Katedry všeobecnej a aplikovanej etiky FF UKF v Nitre

Cirkevné školstvo:

PaedDr. Martina Polohová, zakladateľka cirkevnej ZŠ Narnia v Banskej Bystrici,
Mgr. Miroslav Tóth, PhD., zakladateľ a riaditeľ biblickej školy Gateway College v Nitre, pastor cirkevného zboru Apoštolskej cirkvi v Nitre,
Mgr. Bianka Králiková, pedagogický zamestnanec na biblickej škole Gateway College v Nitre,
Mgr. Henrieta Kocevová, pedagogická asistentka na ZŠ Pobedim,

Väzenstvo v SR a ČR

Plk. Mgr. Ján Šefčík, riaditeľ – starší duchovný, Úrad ekumenickej pastoračnej služby generálneho riaditeľstva ZVJS SR

Kpt. Mgr. Stanislav Depta, väzenský pastor, Ústav na výkon väzby a Ústav na výkon trestu odňatia slobody v Košiciach,

Mjr. Ing. Mgr. Ľudovít Kara, lektor Inštitútu vzdelávania Zboru väzenskej a justičnej stráže.

ThDr. Jan Majer, väzenský kaplán, väznica Mírov, ČR,

Mgr. Blažej Pelán, väzenský kaplán, väznica Plzeň-Bory, ČR,

Práca v cirkevných organizáciách:

ThDr. Michal Veselý (odborný pracovník Slovenskej biblickej spoločnosti v B. Bystrici),

Mgr. Miroslav Hrivnák, predseda YMCA na Slovensku

Mgr. Daniel Kaczmarczyk, riaditeľ, Wycliffovi prekladatelia Bible, z. s., ČR

Práca v zahraničnej misii:

Mgr. Jozef Brenkus, ml. (12 rokov bol misionárom v Indii, Slovenská misijná sieť)

Hodnotenie kvality študijného programu zamestnávateľmi (spätná väzba)

Hodnotenie kvality študijného programu bolo vykonané oslovenými zamestnávateľmi, ktorí vypracovali hodnotiace správy. Tie tvoria spoločne s poznámkami o spôsobe zapracovania pripomienok a návrhov prílohy k akreditačnému spisu.

4. Štruktúra a obsah študijného programu

Pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe

Pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe sú definované v Smernici č. 1/2021 o Vytváranie, úprava a schvaľovanie študijných programov a podávanie žiadostí Slovenskej akreditačnej agentúre pre vysoké školstvo (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/vnutorny-system-kvality/zakladne-vnutorne-predpisy-vsk-umb/smernica-c-1-2021-vytvaranie-uprava-a-schvalovanie-studijnych->

--	--	--

[programov-14493.html](#)), v Smernici č. PF UMB 4/2021 o vytváraní, úpravách a schvaľovaní študijných program a žiadostí o habilitačné a inauguračné konanie a podávanie žiadostí RVSK UMB (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html>), a v Študijnom poriadku UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html>).

Pri vytváraní študijných plánov sme sa riadili nasledovnými pravidlami:

- Profilové disciplíny zabezpečujú pedagogickí zamestnanci s titulom docent alebo profesor na príslušnom funkčnom mieste.
- Uvedená kreditová dotácia pri predmetoch zohľadňuje jeho postavenie v štruktúre študijného programu (povinný predmet, povinne voliteľný predmet), najvyššia kreditová dotácia je za profilové predmety a povinné predmety.
- Rozsah kontaktnej výučby (P, S, C, T, Op) určuje potrebnú časovú dotáciu na dosiahnutie kompetencií, spravidla nižšia je v povinne voliteľných predmetoch a vyššia je v povinných a profilových predmetoch.
- Predmety a definované výstupy vzdelávania na seba tematicky a kompetenčne nadväzujú v zmysle nadväzných stupňov štúdia (v prílohách: *Súbeh programov a štruktúra programu*).
- Predmety a ich tematické vymedzenie pokrývajú celý profil absolventa, zároveň kontrolujeme, aby nedochádzalo k tematickej duplicitě (v prílohách: *Štruktúra programu a Výstupy vzdelávania*).
- Rozsah dosahovaných výstupov vzdelávania rešpektuje pridelenú kreditovú dotáciu.
- Postupy pri hodnotení výstupov vzdelávania sú plánované s ohľadom na potrebu reálneho overovania schopností (nielen vedomostí), sú rôznorodé a monitorujeme ich náročnosť (príloha *Výstupy vzdelávania*).
- Náročnosť kognitívnych a afektívnych cieľov vzdelávania zodpovedá stupňu štúdia a rešpektuje *Dublinské deskriptory*.
- Pokiaľ predmet obsahuje kontaktnú výučbu definovanú cez prednášky, sylabus obsahuje 13 tém v súlade s trvaním semestra (v týždňoch). Osnova predmetu (bez ohľadu na počet bodov v osnove IL) rozsahom svojim tém zodpovedá 13 týždňovému semestru.

Odporúčané študijné plány pre jednotlivé cesty v štúdiu

Študenti sa môžu profilovať výberom povinne voliteľných a výberových katedrových predmetov vo svojom stupni štúdia v týchto odboroch: evanjelická teológia, katechetika, diakonia a misia.

1. stupeň - Evanjelická teológia a misia:

Profilové predmety – Novozmluvná gréčtina 1, Novozmluvná gréčtina 2, Misiológia, Svetové náboženstvá a kultúry, Katechetika, Nová zmluva – Exegéza, Pastorálna teológia, Systematická teológia

Počet kreditov, ktorého dosiahnutie je podmienkou riadneho skončenia štúdia

180 kreditov

Počet kreditov za povinné predmety

135 kreditov		
Z toho za odbornú prax		
8 kreditov		
Počet kreditov za povinne voliteľné predmety		
27 kreditov		
Počet kreditov za výberové predmety		
18 kreditov		
Počet kreditov za záverečnú prácu a obhajobu záverečnej práce (resp. za predmety štátnej skúšky)		
Bakalárska práca s obhajobou – povinný predmet – 10 kreditov Seminár k bakalárskej práci – povinne voliteľný predmet – 4 kredity		
Ďalšie podmienky, ktoré musí študent splniť v priebehu štúdia študijného programu na jeho riadne skončenie, vrátane podmienok štátnych skúšok, pravidiel na opakovanie štúdia a pravidiel na predĺženie, prerušenie štúdia		
Podmienky a pravidlá pre úspešný priebeh štúdia a jeho absolvovanie, podmienky pre absolvovanie štátnych skúšok, ako aj ďalšie podmienky a pravidlá pre riešenie situácií súvisiacich so štúdiom sú definované v: Študijnom poriadku UMB (https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html), Metodickom pokyne PF UMB č. 1/2010 o uznávaní kreditov z predchádzajúceho štúdia (https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html), Smernici č. 9/2021 o záverečných, rigorózných a habilitačných prácach na UMB (https://www.pdf.umb.sk/studenti/koncim-studium/zaverecne-prace/).		
Pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania a hodnotenie študentov a možnosti opravných postupov voči tomuto hodnoteniu.		
Pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania, hodnotenie študentov a možnosti podávania podnetov súvisiacich so štúdiom (administruje a ďalej postupuje študijné oddelenie PF UMB, prodekanka pre pedagogickú činnosť) sú definované v Študijnom poriadku UMB (https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html), Disciplinárnom poriadku UMB pre študentov (https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html), Štatúte etickej komisie študentov (https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisia/statut-etickej-komisie-studentov.html). Pre ďalšiu možnosť neanonymného/anonymného spôsobu podávania podnetov na PF UMB bola vytvorená <i>Elektronická schránka podnetov a pripomienok</i> (administruje a ďalej postupuje prodekanka pre rozvoj a zabezpečovanie kvality) v zmysle Smernice č.3/2021 o hodnotení a rozvoji kvality vzdelávania na PF UMB (https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html).		
Podmienky uznávania štúdia, alebo časti štúdia		
Podmienky uznávania štúdia, alebo časti štúdia sú definované v: Študijnom poriadku UMB (https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html), Metodickom pokyne PF UMB č. 1/2010 o uznávaní		

--	--	--

kreditov z predchádzajúceho štúdia (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html>), Smernici č. 9/2021 o záverečných, rigorózných a habilitačných prácach na UMB (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/koncim-studium/zaverecne-prace/>), Smernici č. 11/2021 o uznávaní extrakurikulárnych aktivít na UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/kreditovy-system-studia/uznavanie-extrakurikularnych-aktivit-na-umb/>).

Témy záverečných prác študijného programu

V študijnom programe sme vypísali nasledovné témy záverečných prác:

Prof. ThDr. Pavel Hanes, PhD.:

- Praktická aplikácia kresťanského svetonázoru v diele Nancy Pearcey (Bc. práca)
- Biblické zmienky o dnes nežijúcich zvieratách v Palestíne (Bc. práca)

Prof. ThDr. Pavel Procházka, PhD./Prof. Anna Marie Kool:

- Pastorálna práca s veriacimi v cirkvách (Bc. práca)
- Súčasná pastorálna starostlivosť v cirkvách (Bc. práca)

Doc. ThDr. Albín Masarik, PhD.:

- Využití homiletické ilustrace ve sboru Církve bratrské v Ostravě (Bc. práca)
- Ježišove výroky „ja som“ v evanjeliu podľa Jána (Bc. práca)
- The Reaction of Jesus to Mocking (Bc. práca)
- Nebeské kráľovstvo v evanjeliu podľa Matúša (Bc. práca)

Doc. PaedDr. Viktória Šoltésová, PhD.:

- Ježiš Nazaretský v Galilei (Bc. práca)
- Diakonická pomoc rodinám s aplikáciou na sociálne vylúčené komunity v SR (Bc. práca)
- Boží otcovství v Ježíšových výrocih jako východisko pastorace mladých dívek (Bc. práca)
- Prekážky prinášania osobného svedectva o Kristovi v živote kresťana (Bc. práca)

Peter Málík, MPhil., Ph.D.:

- „Η πίστις ἐξ ἀκοῆς“ v Ř 10,17 v překladu a prevence chybné interpretace využitím vhodných prvků cílového jazyka (Bc. práca)
- Ovocie Ducha podľa Listu Galaťanom 5,22–23 a charakter kresťana (Bc. práca)
- Plošná analýza praxe křestních příprav v českých evangelikálních církvích (Bc. práca)
- Teológia moderného chválospevu (Bc. práca)
- Prehľad modlitebného života nášho Pána Ježiša Krista (Bc. práca)

Pravidlá pri zadávaní, spracovaní, oponovaní, obhajobe a hodnotení záverečných prác v študijnom programe

Pravidlá sú definované v Smernici č. 9/2021 o záverečných, rigorózných a habilitačných prácach na UMB (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/koncim-studium/zaverecne-prace/>) a v Študijnom poriadku UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html>).

Podrobne rozpracované pokyny ďalej definujeme v Metodickom pokyne č.4/2019 k tvorbe a obhajobe záverečných a kvalifikačných prác na PF UMB

(<https://www.pdf.umb.sk/studenti/koncim-studium/zaverecne-prace/>), kde definujeme odporúčané dizajny záverečných a kvalifikačných prác a tiež štruktúru prác vzhľadom na zvolený dizajn práce podľa stupňa štúdia. Záverečné a kvalifikačné práce rešpektujú štruktúru IMRaD. Všetky uvedené dokumenty sú študentom prístupné na webovej stránke fakulty.

Možnosti a postupy účasti na mobilitách študentov

Podpora individuálnych mobilit študentov je základnou prioritou UMB v oblasti internacionalizácie. Táto priorita je zakotvená v: Stratégii internacionalizácie (<https://www.umb.sk/en/international/strategy-principles-and-goals/>), Erasmus Policy Statement UMB (<https://www.umb.sk/en/international/erasmus/erasmus-policy-statement.html>), Smernici č. 4/2019 o mobilitách Erasmus+ na UMB (<https://www.umb.sk/app/cmsSiteBoxAttachment.php?ID=7008&cmsDataID=0>), v Dlhodobom zámere UMB na roky 2021 - 2026 (<https://www.umb.sk/rozvoj/>) a Dlhodobom zámere PF UMB (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/informacie-o-fakulte.html>).

PF UMB podporuje taktiež uznávanie kombinovaných (blended) a virtuálnych mobilit v súlade s platnou domácou a európskou legislatívou. Univerzita má uzatvorených približne 130 bilaterálnych dohôd, na úrovni PF UMB je uzatvorených 69 dohôd. Referát medzinárodnej spolupráce a mobilit sprostredkúva taktiež možnosti stáží.

Pre študentov PF UMB sú možnosti mobilit a štúdia v zahraničí zverejnené na webovej stránke fakulty (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/erasmus-a-studium-v-zahranici/>) a pravidelne aktualizované.

Mobility študentov cez program Erasmus+

- Ewangelikalna Wyższa Szkoła Teologiczna, Wrocław (<http://en.ewst.pl/>) realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu
- Christian University Driestar Educatief, Gouda, Holandsko (<https://www.driestar-educatief.nl/home>) realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov
- Aurel Vlaicu University, Arad, Rumunsko (<https://www.uav.ro/en/university>) realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov
- Friedensau Adventist University, Möckern-Friedensau, Nemecko (<https://www.thh-friedensau.de/en/?cn-reloaded=1>) realizácia výmenných pobytov študentov
- Evangelische Theologische Faculteit, Belgicko (<https://www.etf.edu/en/>) výmenné pobyty učiteľov a študentov
- The Pontifical University of John Paul II in Cracow, Poľsko (<https://upjp2.edu.pl/en/>) výmenné pobyty učiteľov a študentov

Pravidlá dodržiavania akademickej etiky a vyvodzovania dôsledkov

Na UMB je ustanovená Etická komisia, ktorá rieši otázky a problémy týkajúce sa dodržiavania akademickej etiky zo strany zamestnancov aj študentov. Relevantné informácie súvisiace s Etickou komisiou a jej pôsobnosťou sú zverejnené a webovom sídle univerzity (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisija/>).

Pre študentov je zaväzujúci dokument Etický kódex študenta na UMB (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisija/eticky-kodex-studenta-umb.html>). Každý študent môže zároveň absolvovať online

--	--	--

tréning etického rozhodovania v online prostredí v súlade s pravidlami na UMB (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/trening.html>).

Ďalšími relevantnými dokumentmi, kde sú definované pravidlá sú Disciplinárny poriadok UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html>) a Disciplinárny poriadok PF UMB pre študentov (<https://www.pdf.umb.sk/app/cmsFile.php?disposition=a&ID=5449>), ktorý upravuje postavenie a činnosť Disciplinárnej komisie PF UMB. Všetky uvedené dokumenty sú študentom prístupné na webovej stránke fakulty a univerzity.

Postupy aplikovateľné pre študentov so špeciálnymi potrebami

Študenti so špecifickými potrebami sa riadia Sprievodcom štúdia pre študentov so špecifickými potrebami na UMB a ďalšími zverejnenými pokynmi na webovej stránke univerzity (<https://www.pdf.umb.sk/chcem-studovat/co-este-potrebujete-vediet/informacie-pre-uchadzacov-o-studium-a-studentov-so-specifickymi-potrebami/>).

Všeobecné informácie pre študentov so špecifickými potrebami sú zverejnené na webovej stránke UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/student-so-specifickymi-potrebami/informacie-pre-studentov-so-specifickymi-potrebami.html>).

Na PF UMB máme ustanovenú funkciu koordinátorky pre prácu so študentmi so špecifickými potrebami, ktorý poskytuje podporu týmto študentom pri ich adaptovaní sa na vysokoškolské prostredie ako aj pri riešení rôznych situácií súvisiacich so štúdiom (<https://www.pdf.umb.sk/chcem-studovat/co-este-potrebujete-vediet/informacie-pre-uchadzacov-o-studium-a-studentov-so-specifickymi-potrebami/>).

Postupy podávania podnetov a odvolaní zo strany študenta

Pravidlá podávania podnetov a pravidiel sťažností a žiadostí študentov sú definované v Študijnom poriadku UMB (<https://www.umb.sk/studium/student/know-how-pre-studenta/studijne-predpisy.html>). Pre ďalšiu možnosť neanonymného/anonymného spôsobu podávania podnetov bola vytvorená Elektronická schránka podnetov a pripomienok PF UMB (administruje a ďalej postupuje prodekanka pre rozvoj a zabezpečovanie kvality) v zmysle Smernice č. 3/2021 o hodnotení a rozvoji kvality vzdelávania na PF UMB (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html>).

V prípade podnetov súvisiacich s etickým kódexom zamestnanca alebo študenta, môže študent podať písomný podnet priamo na etickú komisiu (<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisija/>). Študent možnosť podať podnet v zmysle Smernice č. 2/2017 o vybavovaní sťažností na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici (<https://www.umb.sk/univerzita/verejnost-a-media/peticie-a-staznosti/staznosti/>). Pre tieto účely je využívaná aj Smernica o vnútornom systéme pri podávaní a preverovaní oznámení protispoločenskej činnosti v zmysle zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti.

5. Informačné listy predmetov študijného programu

--	--	--

V štruktúre podľa vyhlášky č. 614/2002 Z. z. uvádzame informačné listy predmetov študijného programu (pripojené ako samostatný súbor).

6. Aktuálny harmonogram akademického roka a aktuálny rozvrh

Harmonogram AR
Harmonogram je zverejnený na webovej stránke: https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/harmonogram-studia.html
Aktuálny rozvrh
Externá forma štúdia: https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/rozvrh/rozvrh-letny-semester-2021-2022-externe-studium.html Denná forma štúdia: https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/rozvrh/rozvrh-letny-semester-2021-2022.html

7. Personálne zabezpečenie študijného programu

Osoba zodpovedná za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijného programu		
Prof. ThDr. Pavel Hanes, PhD., vysokoškolský učiteľ, garant študijných programov pavel.hanes@umb.sk , 048 446 4913		
Osoby zabezpečujúce profilové predmety študijného programu s priradením k predmetu s prepojením na centrálny Register zamestnancov vysokých škôl		
Meno/kontakt	Predmet	Link na CRZVŠ
Prof. ThDr. Pavel Hanes, PhD. Vysokoškolský učiteľ, garant študijných programov pavel.hanes@umb.sk 048 446 4913	Systematická teológia	Hanes
Prof. Anne Maria Kool, Ph.D. Vysokoškolská učiteľka, docentka 048 446 4915	Misiológia Svetové náboženstvá a kultúry	Kool
Doc. ThDr. Albín Masarik, PhD.	Pastorálna teológia	Masarik

Vysokoškolský učiteľ, vedúci katedry, člen AS UMB, člen AS PF UMB, člen vedenia OZ Pedagóg albin.masarik@umb.sk 048 446 4911		
Doc. PaedDr. Viktória Šoltésová, PhD. Vysokoškolská učiteľka, Prodekanka pre rozvoj a zabezpečovanie kvality viktoria.soltesova@umb.sk 048 446 4230 048 446 4917	Katechetika Nová zmluva – Exegéza	Šoltésová
Peter Málík, MPhil., Ph.D. Vysokoškolský učiteľ peter.malik@umb.sk 048 446 4916	Novozmluvná gréčtina 1 Novozmluvná gréčtina 2	Málík
Odkaz na VUPCH osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu		
VUPCH osôb zabezpečujúcich profilové predmety tvoria prílohy akreditačného spisu študijného programu a Žiadosti o udelenie akreditácie a sú evidované v internom Akademickom informačnom systéme AiS2. Zároveň študentom sprístupňujeme informácie na osobných profiloch zamestnancov pod hlavičkami príslušných katedier. Aktuálne ide o členov a členky Katedry teológie a katechetiky: Členovia a členky katedry Katedra teológie a katechetiky Pedagogická fakulta Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici (umb.sk)		
Zoznam učiteľov študijného programu Evanjelikálna teológia a misia (Bc. program) s priradením k predmetu		
Predmety priradené k učiteľom študijného programu uvádzame aj v odporúčanom študijnom pláne študijného programu (príloha <i>Odporúčaný študijný plán</i>).		
Meno/kontakt	Predmet	Link na CRZVŠ
Procházka Pavel, Prof. ThDr., PhD., garant študijného odboru, vysokoškolský učiteľ	Teologická propedeutika Svetové náboženstvá a kulty Pastorálna teológia	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)

pavel.prochazka@umb.sk 048 446 4915		
Hanes Pavel, Prof. ThDr., PhD., garant študijných programov, vysokoškolský učiteľ pavel.hanes@umb.sk 048 446 4913	Dejiny kresťanstva do Reformácie Filozofický úvod do teológie Úvod do biblickej exegézy Teologická etika Systematická teológia Hebrejská Biblia – exegéza naratívnych textov	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)
Masarik Albín, Doc. ThDr., PhD., vedúci katedry, vysokoškolský učiteľ albin.masarik@umb.sk 048 446 4911	Bohoslužobné praktikum 1 Úvod do biblickej exegézy Bohoslužobné praktikum 2 Homiletika Pastorálna teológia Homiletický seminár Bohoslužobné praktikum 3	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)
Šoltéssová Viktória, Doc. PaedDr., PhD., prodekan pre rozvoj a zabezpečovanie kvality, vysokoškolská učiteľka viktorija.soltesova@umb.sk 048 446 4230 048 446 4917	Katechetika Filozofia komunikácie a rétorika Nová zmluva – Exegéza Diakonia – sociálne učenia reformačných cirkví Odborná prax 1 Odborná prax 2	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)
Málik Peter, MPhil., Ph.D., vysokoškolský učiteľ peter.malik@umb.sk 048 446 4916	Novozmluvná gréčtina 1 Novozmluvná gréčtina 2 Novozmluvná gréčtina 3 Novozmluvná gréčtina 4	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)
Kool Anna Maria, Prof., PhD. vysokoškolská učiteľka, docent 048 446 4915	Misiológia Svetové náboženstvá a kulty Medzikultúrna misia	
Maďar Jaroslav, Ing. Mgr., Ph.D. jaroslav.madar@umb.sk 048 446 4916	Dejiny kresťanstva do Reformácie Nová zmluva – Pozadie a literárny úvod Teologická propedeutika Dejiny kresťanstva po Reformácii Dejiny kresťanstva na území Slovenska	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)

--	--	--

	Latinčina pre teológov Budovanie cirkvi a zakladanie zboru Dejiny kresťanskej misie Latinčina pre teológov – seminár Seminár k bakalárskej práci	
Patterson Todd Lee, MDiv., Ph.D. todd.patterson@umb.sk 048 446 4916	Biblická hebrejčina 1 Hebrejská Biblia – Pozadie a literárny úvod Odborná angličtina Biblická hebrejčina 2 Biblická hebrejčina 3	Detail Register zamestnancov - verejné vyhľadávanie (portalvs.sk)

Zoznam školiteľov záverečných prác s priradením k témam aktuálne vedených prác (s uvedením kontaktov)

Meno/funkcia	Telefón/email	Názvy aktuálne vedených prác v danom stupni
Prof. Anna Maria Kool, Ph.D.	048 446 4915	Zameranie budúcich tém: Koncept misionálnej cirkvi v stredoeurópskom kontexte
Prof. ThDr. Pavel Procházka, PhD.	pavel.prochazka@umb.sk 048 446 4915	Pastorálna práca s veriacimi v cirkvách (Bc. práca) Súčasná pastorálna starostlivosť v cirkvách (Bc. práca)
Prof. ThDr. Pavel Hanes, PhD.	pavel.hanes@umb.sk 048 446 4913	Vývoj vzťahov Čechov k organizovanému náboženstvu v porovnaní s okolitými štátmi (Bc. práca)
Doc. PaedDr. Viktória Šoltésová, PhD.	viktoria.soltesova@umb.sk 048 446 4230 048 446 4917	Ježiš Nazaretský v Galilei (Bc. práca) Diakonická pomoc rodinám s aplikáciou na sociálne vylúčené komunity v SR (Bc. práca) Boží otcovství v Ježišových výročích jako východisko pastorace mladých dívek (Bc. práca) Prekážky prinášania osobného svedectva o Kristovi v živote kresťana (Bc. práca) Diakonická pomoc rodinám s aplikáciou na sociálne vylúčené komunity v SR (Bc. práca)
Doc. ThDr. Albín Masarik, PhD.	albin.masarik@umb.sk 048 446 4911	Zameranie budúcich tém: Predpoklady kaplánskej služby v nemocničnom prostredí (Bc. práca)

		Novozmluvný koncept odpustenia (Bc. práca)
Peter Málík, MPhil., PhD.	peter.malik@umb.sk 048 446 4916	Ovocie Ducha podľa listu Galaťanom 5,22–23 a charakter kresťana (Bc. práca) Plošná analýza praxe kresťanských príprav v českých evanjelických cirkvách (Bc. práca) Teológia moderného chválospevu (Bc. práca) Prehľad modlitebného života nášho Pána Ježiša Krista (Bc. práca)
Mgr. Ing. Jaroslav Maďar, PhD.	jaroslav.madar@umb.sk 048 446 4916	Vývoj vzťahu Čechů k organizovanému náboženství v porovnaní s okolními státy (Bc. práca)
M.Div. T. Patterson, PhD.	todd.patterson@umb.sk 048 446 4916	Zameranie budúcich tém: Význam "lex talionis" v prípade zákonov o vraždení v knihe Exodus na základe kódexov zo starovekého Blízkeho východu (Bc. práca) Zjednocujúce literárne vlastnosti kapitol 1–9 knihy Prísloví (Bc. práca)
Odkaz na vedecko/umelecko-pedagogické charakteristiky školiteľov záverečných prác		
VUPCH školiteľov záverečných prác sú evidované v internom Akademickom informačnom systéme AiS2. Zároveň študentom sprístupňujeme informácie na osobných profiloch zamestnancov pod hlavičkami príslušných katedier. Aktuálne ide o členov a členky Katedry teológie a katechetiky (https://www.pdf.umb.sk/katedry/katedra-teologie-a-katechetiky/). Link do ais: https://ais2.umb.sk/ais/start.do		
Zástupcovia študentov, ktorí zastupujú záujmy študentov študijného programu		
Martina Ďurianová, martina.durianova@student.umb.sk ; členka AS UMB Barbora Kuráňová, barbora.kuranova@student.umb.sk ; členka AS PF UMB		
Študijný poradca študijného programu		
Peter Málík, MPhil, PhD, peter.malik@umb.sk , link na jeho stránku: https://www.pdf.umb.sk/pmalik/		
Iný podporný personál študijného programu		
Funkcia	Meno/tituly	Telefón/email
Vedúca študijného oddelenia Študijná referentka	Mgr. Ivona Bajsová	048 446 4248, ivona.bajsova@umb.sk
	Mgr. Romana Duchlanská	048 446 4267 romana.duchlanska@umb.sk

Kordinátor pre tvorbu rozvrhu	Mgr. Ing. Jaroslav Maďar, Ph.D.	048 446 4916 jaroslav.madar@umb.sk
	Mgr. Marián Lakomčík fakultná úroveň	048 446 4262 marian.lakomcik@umb.sk
Kordinátor kreditového systému štúdia	Mgr. Marián Lakomčík	048 446 4262 marian.lakomcik@umb.sk
Referentka pre medzinárodné vzťahy a mobility	Ing. Anita Dienesová	048 446 4226 anita.dienesova@umb.sk
Kordinátorka pre študentov so špecifickými potrebami	doc. PaedDr. Vlasta Belková, PhD.	048 446 4755, 048 446 4759 vlasta.belkova@umb.sk
Psychologické poradenstvo	doc. PaedDr. Lada Kaliská, PhD.	048 446 4717 lada.kaliska@umb.sk
	prof. PhDr. Eva Sollárová, CSc.	048 446 4717 eva.sollarova@umb.sk
	PaedDr. Jana Stehlíková, PhD.	048 446 4718 jana.stehlikova@umb.sk
	PaedDr. Lucia Pašková, PhD.	048 446 4722 lucia.paskova@umb.sk
	Mgr. Michaela Souček Vaňová, PhD.	048 446 4714 michaela.vanova@umb.sk
	PhDr. Beata Žitniaková Gurgová, PhD.	048 446 4725 beata.gurgova@umb.sk
	Mgr. Zuzana Heinzová, PhD.	048 446 4711 zuzana.heinzova@umb.sk
Pastoračné poradenstvo	doc. ThDr. Albín Masarik, PhD.	048 446 4911 albin.masarik@umb.sk
	doc. PaedDr. Viktória Šoltéssová, PhD.	048 446 4230, 048 446 4917 viktoria.soltessova@umb.sk
Sociálne poradenstvo	doc. PhDr. Alžbeta Brozmanová Gregorová, PhD.	048 446 4784 alzbeta.gregorova@umb.sk
	Mgr. Jana Šolcová, PhD.	048 446 4784 jana.solcova@umb.sk

--	--	--

	PhDr. Katarína Kurčíková, PhD.	048 446 4525 katarina.kurcikova@umb.sk
	PhDr. Michaela Šavrnichová, PhD.	048 446 4525 michaela.savrnichova@umb.sk
Právne poradenstvo	Mgr. Jakub Dzimko	048 446 3149 Jakub.dzimko@umb.sk
	JUDr. Ľubica Saktorová, PhD., LL.M., M.A.	lubica.saktorova@umb.sk
Špeciálno- pedagogické poradenstvo	PhDr. Patrícia Zólyomiová, PhD.	048 446 4761 patricia.zolyomiova@umb.sk
	doc. PaedDr. Vlasta Belková, PhD.	048 446 4755, 048/4464759 vlasta.belkova@umb.sk
Referentka pre vedu, výskum a umenie	Mgr. Miroslava Fudorová	048 446 4229 miroslava.fudorova@umb.sk
Oddelenie administratívnej podpory katedier – vedúca oddelenia/asistentka oddelenia	Mgr. Zuzana Zvarová	048 446 4852 zuzana.zvarova@umb.sk
	Mgr. Dana Kujnischová	048 446 4912 dana.kujnischova@umb.sk

Ďalšie možnosti podpory a poradenstva pre študentov

Od roku 2018 poskytuje PF UMB podporu študentom v doktorandskom štúdiu na celofakultnej úrovni v podobe Doktorandskej školy PF UMB, ktorá je jedinečným projektom tohto druhu na Slovensku – a to aj pre študentov v oblasti humanitných vied (<https://www.youtube.com/watch?v=IEcjsOwBu1o>). Jej cieľom je a) facilitovať rozvoj prenositeľných spôsobilostí doktorandov – najmä tých, ktoré súvisia s výskumnou činnosťou, b) poskytovať podporu doktorandom v kľúčových bodoch ich štúdia a vytvárať im príležitosti na získanie skúseností k ich zvládnutiu, c) pomôcť doktorandom v enkulturácii na akademické prostredie, združovať ich naprieč odbormi, odstraňovať ich sociálnu izoláciu a zvyšovať ich nezávislosť, d) pomôcť školiteľom doktorandov ich sieťovaním a poskytovaním vzdelávania pre kvalitný výkon supervíznej činnosti (<https://www.pdf.umb.sk/katedry/centrum-edukacneho-vyskumu/doktorandska-skola-pf-umb/>).

Od roku 2021 UMB implementuje rozvojový projekt podporený Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR, v rámci ktorého bolo v septembri 2021 založené Univerzitné poradenské a podporné centrum (<https://www.umb.sk/studium/student/univerzitne-poradenske-a-podporne-centrum-umb.html>), ktoré poskytuje sociálne, psychologické, právne, pastoračné, špeciálno-pedagogické a kariérové poradenstvo pre študentov a študentky a uchádzačov a uchádzačky o štúdium so špecifickými potrebami a zo sociálne znevýhodneného prostredia. Služby centra sú poskytované študentstvu a uchádzačom o štúdium na profesionálnej úrovni v bezpečnom priestore pri dodržiavaní najvyšších etických

--	--	--

princípov poradenskej praxe. Poradenstvo je zabezpečené v spolupráci so zamestnanectvom UMB, externými odborníkmi a odborníkmi a študentmi a študentkami odborov, ktoré majú v praxi tento typ poradenstva poskytovať a ktorí pracujú pod supervíziou. Študenti a študentky UMB majú ľahký prístup k poradenským a podporným službám, ktoré zodpovedajú ich rozmanitým potrebám a sú predpokladom pre ich úspešné napredovanie v štúdiu a ich emocionálny, sociálny, intelektuálny a profesijný rozvoj a rast. Toto centrum zabezpečuje osobné a dištančné poradenstvo pre študentstvo a špeciálno-pedagogické poradenstvo pre špecifickú skupinu študentov a uchádzačov so špeciálnymi potrebami. V rámci aktivít Kariérneho centra UMB (<https://poradenstvo.umb.sk/poradenstvo/karierove-poradenstvo>) je možné využiť služby kariérového poradenstva (individuálne a skupinové), zúčastniť sa workshopov a tréningov zameraných na riadenie kariéry alebo si vyskúšať priebeh assessment centra. Jedným z cieľov centra je aj sprostredkovanie kontaktu medzi študentmi a potenciálnymi zamestnávateľmi formou veľtrhov práce, odborných prednášok, workshopov a exkurzií. Kariérne centrum UMB na svojich stránkach a sociálnych sieťach pravidelne informuje o aktuálnych pracovných pozíciách, ponukách stáží a praxí (<https://www.umb.sk/univerzita/karierne-centrum-umb/karierove-poradenstvo/>).

8. Priestorové, materiálne a technické zabezpečenie študijného programu a podpora

Zoznam a charakteristika učební študijného programu a ich technického vybavenia s priradením k výstupom vzdelávania a predmetu (laboratóriá, projektové a umelecké štúdiá, ateliéry, dielne, tľmočnicke kabíny, kliniky, kňazské semináre, vedecké a technologické parky, technologické inkubátory, školské podniky, strediská praxe, cvičné školy, učebno-výcvikové zariadenia, športové haly, plavárne, športoviská)

Katedry sú vybavené modernou didaktickou technikou vo vlastnej učebni (dataprojektor, TV), ale aj v ostatných prednáškových a seminárnych miestnostiach fakulty je nainštalovaná didaktická technika podobnej kvality (počítač s pripojením na internet, dataprojektor, interaktívna tabuľa). V roku 2021 sme vybavili 26 učební videokonferenčným systémom (kamera a snímač zvuku prepojený na PC) pre hybridné a dištančné vyučovanie. Študenti majú verejne dostupných 6 počítačov. Pre potreby výučby sú počítačmi vybavené 2 učebne, v ktorých je 20 PC – platí. Ďalších 8 učební je vybavených multimedialnou a výpočtovou technikou. Takmer všetky priestory budovy PF sú zabezpečené tak, aby sa študenti mohli zo svojich notebookov bezdrôtovo pripojiť na Internet (Access Point). Softwarové vybavenie pozostáva z: MS Windows (operačný systém), Office 365 (balíček obslužných programov), ESET, KASPERSKY (antivírusový software), ADOBE READER, PDF CREATOR, SPSS (štatistický balík). Vyššie uvedené materiálne a technické vybavenie je garanciou optimálnej kvality vzdelávacieho procesu. Vyučovací proces je na PF UMB zabezpečovaný v 37 učebniach, z toho je 10 odborných a špecializovaných učební (telocvičňa). Dve najväčšie učebne (s kapacitou dvakrát 78 študentov) boli zrenovované vrátane ich zariadenia. Všetky učebne sú vybavené kompletnou IKT technikou (plazma, dataprojektor), PC v počte 60, ktoré sú používané na výučbu všetkými katedrami fakulty nezávisle. Výmena, údržba a oprava školského nábytkového vybavenia učební je vykonávaná priebežne. Pre skvalitnenie vyučovacieho procesu PF UMB vybudovala niekoľko odborných učební: učebňu pre Katedru sociálnej práce s kapacitou 30 študentov; tri odborné učebne na Katedre elementárnej a predškolskej pedagogiky – odborná učebňa slovenského jazyka a literatúry, odborná učebňa matematiky, odborná učebňa spoločenskovedných a prírodovedných predmetov. Pre výučbu predmetov umelecko-výchovnej povahy sú študentom k dispozícii špecializované

--	--	--

učebne na katedre výtvarnej kultúry: Pre výučbu predmetov umelecko-výchovnej povahy sú študentom k dispozícii špecializované učebne na katedre výtvarnej kultúry: veľký ateliér s maliarskymi stojanmi, vhodný na rozmanité výtvarné postupy (plošné aj priestorové) pre prácu s rôznym materiálom a technickými nástrojmi, špecializovaný ateliér na grafické techniky, v ktorom sú grafické lisy, vybavená fotokomora - miestnosť na rôzne svetlo-citlivé výtvarné techniky, multimediálny ateliér a modelovňa pre plastickú a priestorovú tvorbu s hrnčiarskym kruhom a keramickou vypaľovacou pecou. Na Katedre hudobnej kultúry je 9 odborných učební (z toho 4 multimediálne, 1 s výučbou počítačových hudobných programov) a špecializovaná nástrojová učebňa hudobných súborov. Nástrojové vybavenie miestností: 5 klavírnych krídel, 5 pianín (mimo knižnice a pracovní pedagógov), 3 syntetizátory, 1 drawbar organ. Iné hudobné nástroje: priečna flauta, čembalo, husle, violončelo, kontrabas, gitara, akordeón, elektrická gitara a basgitara. K dispozícii je špeciálna koncertná miestnosť a tzv. tančiareň (kde sa realizujú hudobno-pohybové aktivity a psychosociálne tréningy s cieľom psycho-motorického rozvoja). Študenti a učitelia majú tiež k dispozícii Centrum pre pedagogickú prax a didaktické pomôcky AMOS, v ktorej nájdú rozmanité didaktické pomôcky a výučbové hry sú určené pre deti predškolského a mladšieho školského veku. Centrum je zároveň priestorom pre skupinovú prácu, ale tiež miesto pre relaxovanie hraním spoločenských a vedomostných hier (<https://www.umb.sk/aktuality/centrum-pre-pedagogicku-prax-a-didakticke-pomocky-amos.html>) PF UMB v rámci zlepšenia podmienok pre štúdium a prácu zamestnancov školy vybudovala nasledovné zariadenia: bezbariérový prístup do všetkých budov prináležiacich fakulte, vrátane parkovacích miest, kamerový systém, zabezpečila parkovacie miesta pred areálom fakulty pre študentov, uskutočnila renováciu priestorov v bloku C a AB a renováciu vstupných priestorov areálu fakulty. V priestoroch PF UMB sa nachádza Copycentrum, ktoré poskytuje tlačiarenské a kopírovacie služby, viazanie a laminovanie dokumentov a predaj kancelárskeho papiera. Pedagogická študovňa sa nachádza na 1. poschodí Študentského domu 5 a poskytuje 55 študijných miest. Štúdium je možné prezenčne. Priebežnú pedagogickú prax vykonávajú študenti v cvičných materských a základných školách v blízkom okolí (BB a ZV). Aktuálne je registrovaných 38 partnerských zmlúv s týmito pracoviskami (zoznam v časti Partneri vysokej školy pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie). Ďalšie zmluvy sú podpísané s desiatkami škôl v celom regióne Slovenska, ktoré sú cvičnými školami v rámci súvislej pedagogickej praxe (Zmluvy sú archivované na Oddelení všeobecnej učtarne UMB, zdenka.slobodnikova@umb.sk, 048/446 1173).

Katedra teológie a katechetiky disponuje štyrmi učebňami, pričom tri sú vybavené náležitou počítačovou technikou, projektorom, ako aj hybridným setom. Toto vybavenie počas pandémie pracovisku umožnilo poskytovať hybridnú výučbu prezenčným aj dištančným študentom bez výraznejšieho narušenia pedagogického procesu. Okrem iného tiež katedra disponuje vlastnou knižnicou, ktorá momentálne obsahuje viac ako 17.600 vedeckých titulov, ako aj ďalšími priestormi, v ktorých možno facilitovať vedecko-pedagogické úkony, ako aj semináre a menšie konferencie. Link na knižnicu katedry: [Koha online katalóg \(kniznice.eu\)](http://kohonline.kniznice.eu).

Charakteristika informačného zabezpečenia študijného programu, prístup k informačným databázam a ďalším informačným zdrojom, informačným technológiám a podobne).

Všetky informácie o študijnom programe vrátane informačných listov predmetov sú dostupné v Akademickom informačnom systéme (AiS2) a na webových stránkach fakulty. Sylaby predmetov, kritériá splnenia podmienok na získanie kreditov a kvalitatívneho hodnotenia sú zverejnené na webových stránkach jednotlivých vyučujúcich alebo v systéme

--	--	--

LMS MOODLE, vždy v príslušnom kurze k predmetu. Priebeh štúdia od prijímacích skúšok až po štátne skúšky je riadený prostredníctvom AIS2. Pre podporu prezenčnej a dištančnej výučby sa využíva systém LMS MOODLE, pre komunikáciu a spätnú väzbu AIS2 a e-mail. Každý študent má zriadenú e-mailovú univerzitnú adresu a schránku, z ktorej má priamy prístup do Univerzitnej knižnice a jej databáz. Na všetkých ŠD je prístup na internet priamo na izbách, väčšina učební má wifi pokrytie, ktoré sa neustále rozširuje. Študenti sa môžu pripojiť na internet aj na chodbách PF UMB. Katedra elementárnej a predškolskej pedagogiky na svojej webovej stránke, ktorá je súčasťou fakulty, zverejňuje aktuálne oznamy pre študentov a študentky. V samostatnej sekcii Štúdium sprístupňuje dôležité informácie týkajúce sa študijných povinností (pedagogická prax, informácie pre končiacich študentov, pokyny k odovzdávaniu záverečných prác a pod. V samostatnej sekcii ponúka publikácie a učebné texty na stiahnutie. Študenti môžu využívať všetky softvérové programy, na ktoré má univerzita zakúpené licencie. Okrem všeobecných počítačových programov Microsoft Office 365 a okrem ďalších špecifických grafických, či hudobných programov sú to najmä programy pre podporu ich výskumu: SPSS 19.0: program na spracovanie štatistických údajov, Štatistický program UNISTAT, ATLAS-TI: program na spracovanie dát kvalitatívneho výskumu a iné. Z každého školského PC sa dá pripojiť na platené databázy publikačných výstupov, ku ktorým máme licencovaný univerzitný prístup. Na vyučovaní, ktoré sa týka edukačných vied, pracujú študenti najmä s databázami ako WOS, SCOPUS, EBSCO, SCIENCE DIRECT.

Učitelia zabezpečujúci študijný program sa aktívne podieľajú na tvorbe učebných materiálov k jednotlivým predmetom študijného programu. Sú autormi a spoluautormi vysokoškolských učebníc a učebných textov z oblasti edukačných vied. V predajni publikácií OZ Pedagóg si môžu študenti zakúpiť publikácie, ktoré vydali pracovníci a pracovníčky PF UMB. Pre realizáciu študijného programu je k dispozícii dostačujúce materiálne, technické a informačné zabezpečenie, ktoré je priebežne inovované a aktualizované. Študenti a učitelia majú k dispozícii v mieste uskutočňovania programu knižnicu Katedry teológie a katechetiky, z ktorej si v súlade s vnútornými pravidlami pracoviska môžu požičať tituly nedostupné v študovniach či centrálnej univerzitnej knižnici. V knižnici sú zdroje pravidelne dopĺňané na základe návrhov učiteľov zabezpečujúcich študijný program. Aktuálne obsahuje knižnica viac ako 17500 vedeckých a odborných kníh, k dispozícii sú prezenčne aj odborné časopisy a zborníky slovenských i zahraničných vydavateľstiev. V knižnici je internetové pripojenie a každý študent či zamestnanec môže použiť vlastné zariadenie na samostatnom stole s elektrickou zásuvkou. Výhodou katedrovej knižnice je tiež veľká prednášková miestnosť na 2. poschodí, vybavená veľkoplošnou obrazovkou s pripojením na internet.

Viaceré informačné zdroje sú zabezpečené pomocou internetu. Softvérové vybavenie je tiež priebežne aktualizované. Zároveň majú študenti k dispozícii trhovisko kníh, ktoré je umiestnené na chodbe. Z tohto trhoviska si môžu knihu požičať a vrátiť. Trhovisko je regulované na princípe dôvery a solidarity.

Knižnično-informačné služby zabezpečuje aj Univerzitná knižnica Univerzity Mateja Bela na centrálnych pracoviskách na Tajovského 40 a 51, na dislokovaných pracoviskách na každej fakulte. Poskytuje absenčné, prezenčné, konzultačné, rešeršné, referenčné, kopírovacie služby a prístup na internet 54 hodín týždenne; online služby a prístup k elektronickým informačným zdrojom 24 hodín denne. Knižničný fond obsahuje viac ako 277.000 vedeckých a odborných monografií, skrípt, vysokoškolských učebníc, zborníkov, encyklopédií, slovníkov a iných typov dokumentov. Akvizícia sa v spolupráci s pedagógmi riadi aktuálnymi študijnými a vedeckovýskumnými úlohami univerzity. Súčasťou fondu je

--	--	--

251 titulov periodík, z toho 120 zahraničných. Záverečné a kvalifikačné práce obhájene na univerzite sú od roku 2009 prístupné v elektronickej podobe. Viac ako 700 skrípt, vysokoškolských učebníc a učebných textov vydaných univerzitou je dostupných prostredníctvom Virtuálnej študovne UMB. Cez webové sídlo knižnice sú dostupné ďalšie databázy: ACM, ProQuest Central, ProQuest Ebook Central, SpringerLink, Springer Nature, Wiley Online Library. Podporujeme tiež prístup k plnotextovým databázam Cambridge Journals, Emerald a vzdelávacím videám na platforme HSTalks.

Referát absenčných výpožičiek na Tajovského 40 je centrálnym strediskom absenčných služieb. Používateľom poskytuje na absenčnú výpožičku viac ako 87 000 knižných dokumentov. Otváracie hodiny: pondelok – piatok od 9.00 do 16.00 h. Pracovisko poskytuje medziknižničnú výpožičnú službu. V Univerzálnej študovni na Tajovského 51 je prezenčne dostupných viac ako 16 500 knižných dokumentov a 134 titulov periodík. Vo fonde študovne sú zastúpené všetky študijné odbory. Otváracie hodiny študovne: pondelok – streda od 8.30 do 21.00 h, štvrtok – piatok od 8.30 do 16.00 h. Súčasťou študovne je Európske dokumentačné centrum. Študovňa spravuje depozit záverečných a kvalifikačných prác v tlačenej podobe.

V Pedagogickej študovni na Ružovej 15 je prezenčne dostupných viac ako 6 500 knižných publikácií, 39 titulov periodík a 125 didaktických hier a pomôcok. Otváracie hodiny študovne: pondelok – streda od 9.00 do 21.00 h, štvrtok – piatok od 9.00 do 16.00 h. Súčasťou Pedagogickej študovne je Centrum pre pedagogickú prax a didaktické pomôcky AMOS a skupinová študovňa.

Charakteristika a rozsah dištančného vzdelávania uplatňovaná v študijnom programe s priradením k predmetom. Prístupy, manuály e-learningových portálov. Postupy pri prechode z prezenčného na dištančné vzdelávanie

V každom informačnom liste predmetu je uvedená forma vyučovania. Akonáhle IL obsahuje príznak kombinovaná alebo dištančná forma, vyučujúci má povinnosť vytvoriť ku predmetu interaktívny kurz cez systém pre podporu e-learningu LMS Moodle. Využívanie portálu študentmi aj zamestnancami sa riadi Smernicou č.3/2016 o využívaní e-learningu na UMB, ktorá je prístupná hneď v úvode prostredia (<https://lms.umb.sk/>). Každý študent je na začiatku štúdia (1. ročníky) podrobne inštruovaný v zmysle využívania e-learningovej podpory, najčastejšie v rámci predmetov k úvodu do štúdia. V prípade problémov a otázok využíva ďalšie konzultačné hodiny študijných poradcov, alebo vyučujúcich. Každý vyučujúci na začiatku semestra aktualizuje kurz a zašle študentom informácie o prístupoch (heslá). V kurzoch sa nachádzajú okrem sylabov a podmienok ku ukončeniu odkazy na online hodiny cez MS Teams, prípadne ZOOM, videá prednášok s výkladom, rôzne zadania k úlohám, podporné fóra a diskusie, ankety, študijné materiály a iné aktivity. Prostredníctvom kurzov môže prebiehať aj hodnotenie študentov. V prípade potreby (napr. aktuálna pandemická situácia) prechádzame aj v prípade prezenčnej výučby plynulo na dištančnú formu vzdelávania vo všetkých predmetoch na všetkých stupňoch štúdia a zabezpečovanie kvality vyučovania touto formou pravidelne monitorujeme a vylepšujeme na základe podnetov od študentov, ktorí sa prieskumom zúčastňujú. Vzhľadom na pandemickú situáciu sme, aj vďaka technickému zabezpečeniu učebných priestorov, úspešne implementovali aj hybridnú formu štúdia a to v prípadoch, keď sa prezenčného vyučovania mohla zúčastniť iba časť prihlásených študentov.

Partneri vysokej školy pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie

- **Inštitút teológie, misie a sociálnej práce, n. o.** – prednášky, spoločné konferencie
- **Základná škola Narnia** <https://narniabb.edupage.org/> – Realizácia náčovov a prednášok výučby náboženskej výchovy, besedy a workshopy realizovaní pre deti a mládež, výcvik katechetických zručností
- **Ústav na výkon trestu odňatia slobody Kráľová:** <https://www.zvjs.sk/sk/zariadenia/banska-bystrica-kralova>, Sládkovičova 80, Kráľová, 974 05 Banská Bystrica 5 (Spolupráca s Ústavom na výkon trestu odňatia slobody spočíva najmä vo vytváraní kaplánskej činnosti pre odsúdených)
- **Združenie evanjelických cirkví v SR,** <https://www.zec.sk/>, Ružová 13, 974 11 Banská Bystrica – prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Nádej deťom, n. o. – Tatranská 10, 974 11 Banská Bystrica,** <http://www.nadejdetom.sk/>, info@nadejdetom.sk – prednášky, výcvik diakonických zručností, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Global Partners in Peace and Development** <https://www.gpartners.org/> – prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Pohrebné služby, Krupina** – <https://www.poslbela.sk/>, BELA, Obchodná ulica 545/1, 963 01 Krupina, poslbela@poslbela.sk – (Mgr. Michal Šalaga, PhD. – prostredie na výcvik v oblasti pohrebných kázni a kontext kazuálnej homiletiky)
- **Úrad ekumenickej pastoračnej služby Generálneho riaditeľstva ZVJS SR** – riaditeľ a starší duchovný pplk. Mgr. Ján Šefčík, Šagátova 1, 813 04 Bratislava, sefcikj@zvjs.sk
- **Ústredie ekumenickej pastoračnej služby OS SR a OZ SR** – <https://www.ustreps.sk/>, Za kasárňou 3 a Kutuzovova 8, 832 47 Bratislava – generálny duchovný, Plk. Mgr. Viktor Sabo, generalnyduchovny@mil.sk – pastorácia v armáde a väzenstve
- **Cirkevné zbory registrovaných evanjelických cirkví** (Bratskej jednoty baptistov, Apoštolskej cirkvi, Cirkvi bratskej, Evanjelickej cirkvi metodistickej) – prepojenie na výučbu formou predmetu Cirkevný lektorát – za BJB Mgr. Miloš Masarik, PhD. (mimasarik@gmail.com), za AC Mgr. Miroslav Tóth, PhD. (nitra@kristusmestu.sk) atď.
- **Ústredia evanjelických cirkví:** <https://www.acsr.sk/kontakt/>, <https://www.cb.sk/index.php/kontakt/rada-cb>, <https://www.baptist.sk/kontakty/rada-bjb>, <https://umc.sk/kontakt/>
- **Slovenská biblická spoločnosť** <https://www.biblickaspolocnost.sk/en/home/> prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Wycliffe Slovensko** <https://wycliffe.sk/> cieľom organizácie je vytvoriť partnerskú spoluprácu medzi kresťanmi na Slovensku a misijnými projektmi v rozvojových krajinách, organizácia vysielajúca misijných pracovníkov aj z radov absolventov ponúka prepojenie s praxou a vstupy odborníkov z praxe na výučbe misiologických predmetov.

Organizácie a akademické pracoviská, z ktorých chcete pozývať odborníkov na prednášky, alebo iné aktivity pre študentov

Wheaton College, USA <https://www.wheaton.edu/> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre

Tyndale House, Cambridge, Veľká Británia <https://tyndalehouse.com/>

Evanjelická teologická fakulta, Tübingen, Nemecko <https://uni-tuebingen.de/fakultaeten/evangelisch-theologische-fakultaet/fakultaet/aktuelles/> –

realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre

--	--	--

Ewangelikalna wysza szkola teologiczna, Wroclaw, Poľsko <https://ewst.pl/> realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy (napr. – klasický filológ Dr. Slawomir Torbus – hosťovské prednášky z gréčtiny, Filozof Prof. EWST, Dr. Hab. Wojciech Szczerba, PhD. – hosťovské prednášky z filozofie)

University of Applied Sciences in Tarnów, Poľsko <https://international.pwszstar.edu.pl/> realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

Christian University Driestar Educatief, Gouda, Holandsko <https://www.driestar-educatief.nl/home> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

Aurel Vlaicu University, Arad, Rumunsko <https://www.uav.ro/en/university> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy (napr. Prof. Dr.hab. Marcel Macelaru – hosťovské prednášky zo Starej zmluvy)

Evangelická teologická fakulta, UK, Praha <https://web.etf.cuni.cz/ETFN-1.html> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy (napr. Prof. Pavel Hošek – religionistika, kategoriálna pastorácia)

Friedensau Adventist University, Möckern-Friedensau, Nemecko (<https://www.thh-friedensau.de/en/>) realizácia výmenných pobytov študentov

Evangelische Theologische Faculteit, Belgicko <https://www.etf.edu/en> – realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov

Theologische Hochschule Friedensau, Nemecko <https://www.thh-friedensau.de/en/?cn-reloaded=1> – realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov

The Pontifical University of John Paul II in Cracow, Poľsko <https://upjp2.edu.pl/en/> – realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov

The Swiss Institute of Research in Biblical Studies <https://www.biblicalstudies.eu/> spoločné webináre, výskumy

Evanjelická bohoslovecká fakulta UK, Bratislava <https://fevth.uniba.sk/> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

Gréckokatolícka teologická fakulta, Prešovskej univerzity v Prešove <https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

Teologická fakulta, Trnavská univerzita v Trnave <https://tftu.sk/> – realizácia výmenných pobytov učiteľov, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

Charakteristika možností sociálneho, športového, kultúrneho, duchovného a spoločenského využitia

UMB ponúka študentom a študentkám bohaté možnosti sociálneho športového, kultúrneho, duchovného a spoločenského využitia. V oblasti športových aktivít ponúka možnosť zapojiť sa do viacerých športových klubov (atletický klub, basketbalové družstvo žien, gymnastický klub, triatlonový klub TRIAN, hokejový univerzitný tím, horoklub, karate klub, klub juda). Klub športu pre všetkých ponúka študentstvu tieto pohybové aktivity: plaváreň, športové hry – florbal, futbal, volejbal, fitness – posilňovňa, Power Zumba, Country tance, jumping, klasická a športová masáž. Bližšie informácie je možné nájsť na <http://www.sportklub.umb.sk/>.

V oblasti umeleckého využitia priamo na UMB fungujú tri umelecké súbory (<https://www.pdf.umb.sk/v-com-sme-vynimocni/umelecke-subory/>): Univerzitný spevácky

--	--	--

zbor Mladosť, Univerzitný folklórny súbor Mladosť a Komorný orchester Mladosť. Súbory sú otvorené pre všetkých študentov UMB, pričom primárne pracujú so študentmi a študentkami PF UMB. Sú prevádzkované pod gesciou Katedry hudobnej kultúry PF UMB. Študenti a študentky majú možnosť zapojiť sa aj do aktivít študentského divadelného súboru UNIS, súbor je otvorený pre študentov a študentky, ktorí majú vzťah k divadlu a sami chcú byť jeho súčasťou. University Dance Center ponúka pre študentstvo rôzne tanečné kurzy.

Viac ako 20 rokov UMB spolupracuje aktívne s Centrom dobrovoľníctva, n. o. v Banskej Bystrici, ktoré motivuje študentov a študentky k zapojeniu so do vlastných dobrovoľníckych programov, ale aj do dobrovoľníckych programov iných organizácií a podporuje ich angažovanosť v komunite. Študenti a študentky UMB sa môžu stať účastníkmi programu Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu. PF UMB je ako jediná univerzita na Slovensku miestnym centrom tejto ceny. Ide o komplexný rozvojový program, ktorý dáva mladým ľuďom vo veku 14 až 24 rokov šancu rozvinúť svoje schopnosti a charakterové vlastnosti pre reálny život, naplniť svoj potenciál a pomôcť im uspieť v živote. Študenti a študentky našej univerzity môžu stať nielen účastníkmi DofE, ale môžu sa vzdelávať v metodike tohto programu a stať sa vedúcimi programu (<https://dofe.umb.sk/>).

Pre trávenie voľného času ponúka PF UMB viacero priestorov aj vo svojom areáli, konkrétne bufet a miestnosť pre študentstvo (slúžia na stravovanie); oddychová a študijná miestnosť B003 (miestnosť slúži na relaxáciu, štúdium, stretnutia študentstva, súčasťou miestnosti je aj kuchynka s malým vybavením pre ohrev vlastného jedla); Kaviareň Kolečko, ktorú obsluhujú ľudia s postihnutím a v ktorej predaj kávy slúži aj na scitlivovanie k väčšej vnímavosti k potrebám iných ľudí; oddychová zóna CHILL POINT vytvorená študentstvom je na druhom poschodí v budove A, jedáleň a bufet pod cestou vedúcou k dekanátu PF UMB; Detský kútik PuFkáčik (pre verejnosť ako aj pre deti zamestnanectva či študentstva).

Okrem aktivít ponúkaných priamo zo strany fakulty a univerzity poskytuje bohaté možnosti vyžitia aj mesto Banská Bystrica, s ktorým UMB aktívne spolupracuje a o možnostiach pravidelne informuje študentstvo cez sociálne siete a informačné tabule v priestoroch fakulty.

Naplnenie svojich duchovných potrieb majú študenti možnosť načerpať v nasledujúcich organizáciách, ktorá fungujú v mieste vykonávania študijného programu a zameriavajú sa cielene aj na študentov: Vysokoškolské biblické hnutie (<https://www.vbh.sk/>), YMCA (<https://ymca.sk/>), Evangelical Free Church of America (<https://www.efca.org/>)

Cirkevné zbory (rímskokatolícky, evanjelický a. v., Bratskej jednoty baptistov, Apoštolskej cirkvi, Bratskej cirkvi), Slovenská biblická spoločnosť (<https://www.biblickaspolocnost.sk/en/home/>), Univerzitné poradenské a podporné centrum UPPC pôsobiacom aj v oblasti pastorácie (<https://poradenstvo.umb.sk/>).

Možnosti a podmienky účasti študentov študijného programu na mobilitách a stážach (s uvedením kontaktov), pokyny na prihlasovanie, pravidlá uznávania tohto vzdelávania

Možnosti a podmienky účasti študentov študijného programu na mobilitách a stážach sa riadia Smernici č. 4/2019 o mobilitách Erasmus+ na UMB a sú zverejnené v samostatnej sekcii stránky PF UMB venovanej mobilitám a štúdiu v zahraničí (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/erasmus-a-studium-v-zahranici/>). Okrem mobilít v rámci programu Erasmus+ sú podporované mobility aj v rámci iných schém, aktívna spolupráca v tejto oblasti je s organizáciou SAIA. Referát medzinárodnej spolupráce a mobilít sprostredkúva tiež možnosti stáží. PF UMB každoročne v septembri organizuje Dni mobilít, na ktorých študentov informuje o možnostiach mobilít a stáží. Informácie sú tiež študentom v dostatočnom časovom predstihom pred podávaním prihlášok zasielané formou fakultného newslettera. Výzva na podávanie prihlášok na mobility je zverejnená

--	--	--

každý rok v prvej polovici zimného semestra. Zúčastnenci o mobilitu predkladajú prihlášku a motivačný list. V prihláške majú možnosť označiť výber 3 prijímajúcich inštitúcií, o ktoré majú záujem. Následne sa uskutočňuje predvýber účastníkov, ktorý pozostáva z hodnotenia zaslaných podkladov a osobného pohovoru. Študenti si vyberajú univerzity, na ktorých môžu študovať svoj odbor a špecializáciu. V spolupráci s katedrovými koordinátormi a Referátom medzinárodnej spolupráce a mobilít vopred pripravujú predbežný študijný plán. Výsledky predvýberov sú základom pre zostavenie žiadosti o grant, ktorá sa každoročne predkladá Národnej agentúre programu Erasmus+. Výsledky predvýberov sú študentom oznámené po pridelení grantu Národnou agentúrou. Nasleduje etapa praktickej administratívnej prípravy mobilít. Ide o komunikáciu s partnerskými inštitúciami a nomináciu študentov. Študent pošle partnerskej inštitúcii Learning Agreement a ďalšie dokumenty podľa požiadavky partnera (výpis známok zo štúdia, doklad o zabezpečenom ubytovaní, prípadne jazykový certifikát). Referát medzinárodnej spolupráce a mobilít pripravuje finančnú zmluvu a sprevádza študenta v procese zabezpečovania poistenia, ubytovania a samotného vycestovania. Po návrate z mobility je získané hodnotenie za predmety absolvované na prijímajúcej inštitúcii zapísané do akademického systému AIS. Predmety mimo uznaných povinných predmetov sú zapísané podľa preferencie študenta (ako povinne voliteľný, resp. voliteľný predmet).

Uznávanie kreditov v systéme ECTS je umožnené vďaka precíznemu monitorovaniu mobility aktivít v etape pred, počas aj po mobilite. Pred mobilitou sa maximálna pozornosť venuje motivovaniu študentov a sprostredkovaniu komunikácie medzi študentmi a prijímajúcimi inštitúciami tak, aby bolo možné vypracovať pre každého študenta realistický personalizovaný študijný plán (learning agreement) zohľadňujúci požiadavky, ktoré študenti majú naplniť doma, a zároveň aj možnosti, ktoré ponúka prijímajúca inštitúcia. Learning agreement zostáva aj v ďalších fázach realizácie mobility kľúčovým a záväzným dokumentom. Počas mobility Referát medzinárodnej spolupráce a mobilít v úzkej spolupráci s katedrovými koordinátormi poskytuje priebežnú podporu študentom vyslaným na mobilitu. Akýkoľvek prípadný nesúlad medzi záväzkami definovanými v learning agreemente a realitou na prijímajúcej inštitúcii sa rieši tak, aby študent mal možnosť získať potrebné ECTS kredity za obdobie mobility. Študent má možnosť včas upozorniť na nezrovnalosti v kurikulách tak, aby mohlo byť navrhnuté vhodné riešenie situácie v spolupráci všetkých zúčastnených strán. Po mobilite pracovníčky Referátu medzinárodnej spolupráce a mobilít v spolupráci so študijnými oddeleniami fakúlt a katedrovými koordinátormi potvrdia uznanie ECTS kreditov získaných v zahraničí. PF UMB podporuje tiež uznávanie kombinovaných (blended) a virtuálnych mobilít v súlade s platnou domácou a európskou legislatívou.

V súvislosti so študijným programom Evanjelická teológia a misia majú študenti možnosti mobilít na nasledujúcich vysokoškolských inštitúciiach (cez program Erasmus+):

- **Ewangelikalna Wyższa Szkoła Teologiczna, Wrocław** (<http://en.ewst.pl/>) realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu
- **Christian University Driestar Educatief, Gouda, Holandsko** (<https://www.driestar-educatief.nl/home>) realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov
- **Aurel Vlaicu University, Arad, Rumunsko** (<https://www.uav.ro/en/university>) realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov
- **Evanglická teologická fakulta, UK, Praha** (<https://web.etf.cuni.cz/ETFN-1.html>) realizácia výmenných pobytov učiteľov a študentov

- **Theologische Hochschule Friedensau, Möckern-Friedensau, Nemecko** (<https://www.thh-friedensau.de/en/>) realizácia výmenných pobytov študentov
- **Evangelische Theologische Faculteit, Belgicko** (<https://www.etf.edu/en/>) - realizácia výmenných pobytov študentov a učiteľov
- **The Pontifical University of John Paul II in Cracow, Poľsko** (<https://upjp2.edu.pl/en/>) realizácia výmenných pobytov študentov a učiteľov
- **Husitsko-teologická fakulta v Prahe, Univerzita Karlova**, (<https://htf.cuni.cz/HTF-1.html>) - realizácia výmenných pobytov študentov a učiteľov
- **Christian Theological Academy in Warsaw, Poľsko** (<https://chat.edu.pl/>) - realizácia výmenných pobytov študentov

Ďalšie spolupracujúce pracoviská:

- **Wheaton College, USA** (<https://www.wheaton.edu/>) – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre
- **Tyndale House, Cambridge, Veľká Británia** (<https://tyndalehouse.com/>) – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky
- **Evanjelická teologická fakulta, Tübingen, Nemecko** (<https://uni-tuebingen.de/fakultaeten/evangelisch-theologische-fakultaet/fakultaet/aktuelles/>) – realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov a personálu, prednášky, spoločné konferencie, webináre
- **University of Applied Sciences in Tarnów, Poľsko** (<https://international.pwszta.edu.pl/>) realizácia výmenných pobytov učiteľov, študentov
- **The Swiss Institute of Research in Biblical Studies** (<https://www.biblicalstudies.eu/>) - prednášky, semináre, webináre
- **Evanjelická bohoslovecká fakulta UK, Bratislava** (<https://fevth.uniba.sk/>) prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Gréckokatolícka teologická fakulta, Prešovskej univerzity v Prešove** (<https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta>) – realizácia výmenných pobytov učiteľov, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy
- **Teologická fakulta, Trnavská univerzita v Trnave** (<https://tftu.sk/>) – realizácia výmenných pobytov učiteľov, prednášky, spoločné konferencie, webináre, výskumy

9. Požadované schopnosti a predpoklady uchádzača o štúdium študijného programu

Požadované schopnosti a predpoklady potrebné na prijatie na štúdium

<https://www.pdf.umb.sk/chcem-studovat/co-este-potrebuje-vediet/informacie-o-prijimacom-konani/>

Evanjelikálna teológia a misia (Bc.) – podmienky prijatia na štúdium sú úplné stredné vzdelanie a znalosti z biblistiky a cirkevných dejín na základe predpísanej literatúry. V oblasti

--	--	--

zručnosti sa hodnotia komunikačné schopnosti uchádzača. Z výsledkov prijímacieho konania sa zostavuje poradie, na základe ktorého sa na štúdium prijímajú uchádzači, ktorí prejavia najvyššiu úroveň schopností. V prípade nekonania prijímacích skúšok, budú prijatí uchádzači s najlepšimi priemernými výsledkami zo záverečného ročníka strednej školy.

Postupy prijímania na štúdium

Evanjelikálna teológia a misia (Bc.) – podmienky prijatia na štúdium sú úplné stredné vzdelanie a znalosti z biblistiky a cirkevných dejín na základe predpísanej literatúry. V oblasti zručnosti sa hodnotia komunikačné schopnosti uchádzača. Z výsledkov prijímacieho konania sa zostavuje poradie, na základe ktorého sa na štúdium prijímajú uchádzači, ktorí prejavia najvyššiu úroveň schopností. V prípade nekonania prijímacích skúšok, budú prijatí uchádzači s najlepšimi priemernými výsledkami zo záverečného ročníka strednej školy. Definitívne rozhoduje o prijatí uchádzača dekanka fakulty. Dekanka PF UMB má právo na základe aktuálneho stavu v počtoch uchádzačov na príslušný program rozhodnúť o nekonaní prijímacích skúšok alebo ich niektorej časti.

Výsledky prijímacieho konania za posledné obdobie

1. stupeň štúdia, Evanjelikálna teológia a misia:

Na štúdium tohto študijného programu sa prihlásilo 10 uchádzačov. Prijatých bolo 9 a na štúdium sa zapísalo 6.

10. Spätná väzba na kvalitu poskytovaného vzdelávania

Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu

Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu sa realizujú v súlade so Smernicou č. 3/2021 o hodnotení a rozvoji kvality vzdelávania na PF UMB (<https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/smernice-a-pokyny-na-urovni-pf-umb.html>).

Na hodnotenie a rozvoj kvality vzdelávania sa na PF UMB používajú tieto postupy a nástroje v rôznej periodickej frekvencii:

- prieskum spokojnosti študentov s kvalitou výučby a učiteľom v rámci konkrétneho predmetu,
- prieskum spokojnosti študentov s kvalitou praxe v špecializovanom výučbovom zariadení PF UMB,
- prieskum spokojnosti študentov so špecifickými potrebami,
- vyhodnotenie spokojnosti študentov s kvalitou výučby počas mobility v zahraničí,
- prieskum spokojnosti zahraničných študentov na mobilite na PF UMB,
- mapovanie potrieb a námetov na rozvoj kvality študijným poradcom,
- elektronická schránka podnetov a pripomienok,
- hodnotenie pedagogického procesu a učiteľa formou pedagogického pozorovania,
- prieskum spokojnosti študentov s priestorovým, materiálnym a technickým zabezpečením študijného programu,
- hodnotenie praxe zo strany špecializovaných výučbových zariadení PF UMB,
- hodnotenie študijných programov zo strany absolventov,
- hodnotenie absolventov a študijných programov zo strany relevantných zamestnávateľov,

--	--	--

- zisťovanie uplatnenia absolventov študijného programu v praxi,
- ďalšie prieskumy a hodnotenia podľa aktuálnych potrieb - katedrové prieskumy spokojnosti s dištančným štúdiom v akad. rokoch 2019/2020 a 2022/21.

Všetky uvedené postupy sa analyzujú na rôznych úrovniach (hlavná zabezpečujúca osoba, vedenie katedry, prodekan), čo určuje spomínaná smernica. Z každého výstupu vzťahujúceho sa k hodnoteniu a kvalite vzdelávania sa vyhotovuje správa. Správa obsahuje okrem hodnotenia aj návrh prijatých opatrení pre zabezpečenie a rozvoj kvality vzdelávania. Tieto správy sú archivované.

Výsledky spätnej väzby študentov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu

Hodnotenie kvality štúdia zverejňuje fakulta na stránke o systéme kvality <https://www.pdf.umb.sk/o-fakulte/system-kvality/hodnotenie-kvality-vzdelavania.html>

Katedra paralelne realizuje podrobnejší katedrový prieskum, ktorého výsledky vyhodnocuje aj v porovnaní s výsledkami zverejnenými v dátach o hodnotení kvality štúdia študentmi v systéme ais, a to pravidelne dvakrát ročne a výsledky správy prezentuje vedúci katedry na zasadnutí katedry. Výsledky hodnotenia študentmi sú súčasťou podkladov ku správe o pedagogickej činnosti.

Výsledky spätnej väzby absolventov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu

Hodnotenie študentmi a študentkami za zimný semester 2021/22

1. stupeň štúdia – Evanjelikálna teológia a misia:

Vhodnosť (skladba) predmetov tvoriacich študijný program vzhľadom na deklarováný profil absolventa	1,5
Logická postupnosť a nadväznosť predmetov	1
Obsah študijného programu reaguje na aktuálne poznatky	1,25
Možnosť výberu povinne voliteľných predmetov rozvíjajúcich odbornú profiláciu	1,5
Možnosti štúdia odborných predmetov v cudzom jazyku	2,25
Rozvrh výučby	1
Kvalita služieb študijného oddelenia v poskytovaní informácií a pomoci študentom	1,5
Dostupnosť a využívanie internetu a počítačovej techniky	2
Vybavenosť univerzitnej knižnice dostupnými literárnymi zdrojmi	1,75
Materiálne a technické zázemie pre štúdium: učebne, študovne, materiálne a technické zázemie pre študentov so špecifickými potrebami	2
Možnosť absolvovať časť štúdia v zahraničí	1,5
Možnosť výberu výberových predmetov v rámci univerzity	1,5
Informovanosť o podmienkach a priebehu štúdia študijného programu	1,5
Stupeň štúdia	1
Forma štúdia	1
Doteraz – počas štúdia – ste boli v pozícii hodnotených. Teraz, prosím, prejdite do pozície hodnotiteľov a škálou A–F celkovo zhodnoťte študijný program	1

--	--	--

Početnosť	2
-----------	---

11. Odkazy na ďalšie relevantné vnútorné predpisy a informácie o štúdiu

Všetky ďalšie odkazy na relevantnú podporu pre štúdium sú zhrnuté na stránke fakulty v sekciách:

CHCEM ŠTUDOVAŤ (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/chcem-studovat/>),

ZAČÍNAM ŠTUDOVAŤ (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/zacinam-studovat/>),

ŠTUDUJEM (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/studujem/>)

KONČÍM ŠTÚDIUM (<https://www.pdf.umb.sk/studenti/koncim-studium/>).

Vnútorná hodnotiaci správa obsahuje odkazy na webové sídla univerzity a fakulty s dôrazom na relevantné informácie o štúdiu. **Katedra teológie a katechetiky:** Na katedrovej úrovni je vysoko významným nástrojom na zverejňovanie informácií o kvalite a riadení kvality ŠP teológie web-stránka katedry <https://www.pdf.umb.sk/katedry/katedra-teologie-a-katechetiky/>, ako aj ďalšie webové sídlo s anglickou mutáciou <https://www.dtm.org/home/>